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Megjelent:

/^tíTjÉV TELT EL azóta, hogy a diadalmas Szovjet 
M j  Hpdöéfég csapatai a magyar főváros egyik feléi, 
Pestet' felszabadították a fasiszta és nyilas rém­
uralom ától. A szia ini hadvezetés, a kit -ncedjk 
csapás újabb győzelmét jelentette Pest felszabad;* 
táéa *a Düttá innenső oldalán levő százezrek
számára pedig a szabad élet kezdetét.

Maiittovszkij marsall Csapatai december elején 
szétiözták a német és magyar fasiszták Pesttő* 
észak* és délkeletre levő állásait. Tolbuchin marsall 
hadserege pedig a Dunántúlon folytatta felszaba­
dító hadműveleteit. December utolsó napjaiban e 
szovjet csapatok teljesen körülzárták Budapestet 
s ezzel hadászatiig lehetetlenné tették a fasiszták 
számára Budapest védelmét. A szovjet csapatok 
hadműveleteinek az volt a célja, hogy a magyar 
fővárost megmentsék attól a sorstól, amelyre a 
náci férievadak a Szovjetunió .legszebb városait
juttatták. A német és magyar fasiszták a hadtör­
ténelemben páratlanul álló ga’ádsággal orvul legyil­
kolták a szovjet parlamentereket, akik To.-buchin 
és Malinovszkíj elvtársak Budapest megmentésére 
vonatkozó javaslatát vitték magukkal. A nácik és 
a nyilasok aljas gonosztettükkel pusztulásba akar­
ták rántani a mágyar fővárost és több mint 
másfélmillió lakosát.

Ez az aljas gonósztett olyan fasiszta provoká­
ciót jelentett, mely Budapest ellen is irá n yu lt. 
Budapest sorsa azonban már ákkor megmutatta 
a két hadsereg —- a vandál pusztítókból és gyilko­
sokból álló fasiszta hadsereg és a felszabadító 
Szovjet Hadsereg mögött álló két társadalmi rend­
szer a’nevető kű’önbsé^elt. A nácik ufoteő csatló­
suk fővárosa1 és lakosait szántszándékkal el 
akarták pusztítani a Szov-et Hadsereg, amely 
akkor még foggal tekinthette Magyaröistágoi 
Hitler szövetségesének,, .Sztálin ¿ívtárs - parancsára

i  ■

O i  é v e
legjobb katonáinak élete áfán mentette meg 
Budapestet a végső pusztulástól, megktméLe 
asszonyaink és gyermekeink életét.
<sL ZTALIN ELV TAPS Mahaovozkij és Tolbuchín 
^  «ihézíüzéreégét Budapest határaiból Berlin aátá 
küldte. Sztálin elvtárs és a felszabadító Szovjet 
Hadsereg egy pillanatra sem azonosította az 
elnyomott népet Szálaslék véres uralmával. A 
Szovjet Hadsereg a fasiszták kiűzése után azért 
lépett Magyarország földjére, hogy Sztálin elvtárs 
parancsára végrehajtsa történelmi hivatását — 
felszabadítsa a ieigázott népekét, köztük a magyar 
népet is, saját és idegen elnyomói ura'ma alól.

Csak a Szovjetunió és a Szovjet Hadsereg fd- 
»zaibadító szerepén kérésziül érthető meg az a 
példátlan nemeslélkűség és hősies önfeláldozás, 
amelynek Budapest, lakói tanúi voltak. Tizenötezer 
szovjet fiatal életét, áldozta fel a Szovjet Hadsereg 
Budapest felszabadításáért, a főváros lalcissínaik 
megmentéséért. A szovjet céápátok technikai fölé­
nye lehetővé tette volna, hogy tüzérségi [ tűzzel, 
tanfkokkal és nehéz fegyverekkel néhány nip alatt 
kiűzzék a magyar fővárosból a fasiszta megszállókat. 
Ennek azonban az ára Budapest teljes pusztulása 
lett volna.

A
 TÖRTÉNELEMBEN aligha feláíunlk tödét a 

Szovfztúmó és a Szovjet Hadsereg nemeslejkű- 
oégécé. Az, hogy Pesten ma már nem lehatunk 
romokat, ellenben annál több új és épülő |áztöm* 
bókét, mindennap azokra a szovjet hősöknf emlé­
keztet becsiünket» iővárósusk' földjébe?)

szanák. A legdrágábbat, e szovjet if jűsá'g ezreit 
áldozta fel a Szovjetunió azért, hogy Budapest 
megmaradjon, hogy lakói új életet kezdhessenek.

Fővárosunk üzleteinek kirakatai ma színűiig 
féle vannak élelemmel. Pest felszabadításának ötö­
dik évfordulóján a kirakatok és a dús éléskamrák 
az első falat kenyérre emlékeztetnek. Alig hangzott 
el az utolsó lövés a pest! oldalon, amikor a pincék­
ből eiőmttek a rongyos beteg és éhező emberek. 
Mi voltunk azok. S az első falét kenyerét,, 
amellyel éhségünket csillapítottuk, a szovjet 
katonák adták a kezünkbe.

A budai és pesti oldalon egyaránt épülő házak, 
a háborúelőttinél is korszerűbb közlekedés, a bőség­
ről és jólétről tanúskodó üzletek a felszabadulás 
utáni első napok sivárságára, az üres boltokra és 
gyárakra emlékeztetnek. Budapest lakosai akkor 
úgy érezték, hogy évtizedek kellenek, amíg Utcáink 
megtelnek villamosokkal, autókkal, gyárainkban 
megindul a munka és az üzletek megtelnek áru/ál. 
A Szovjet Hadsereg á szabadságot hozta a fő­
város lakóinak — az űi életbe Vetett reményt 
a kommunisták jelentették az egész ország 
számára. Budáról még áthallátszött a géppuska 
kattogása, amikor Pesten s kommunisták vezetésé­
vel máf megindult az élet s aZ egyik csepeli gyár­
ban feldübörögtek á gépek és megindult a munka.
P  EST FELSZABADULÁSÁNAK ötödik évfordulója 
* és a visszaemlékezés fontos tanulságokat jelent 
számunkra. Öt évvel ezelőtt Pesten százezrek 
tanulták meg, hogy számunkra a Szovjetunió jelenti 
a szabadságot. Az elmük, öt esztendő alatt az egész 
dolgozó népünk megtanulta, hóg-y országunk sza» 
badságá, népünk függetlensége egyet jelent a 
Szovjetűniőval való barátsággal, a Szovjetunió 
népei é& Sétálta elvtárs Iránti mélységes szeréi eltel®


